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ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Αθήνα,  9 Σεπτεμβρίου 2020
Αριθ. Πρωτ.: 1546

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Πρόγραμμα  «Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και  Επαγγελματικής  Ζωής  περιόδου  2020-
2021.
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 2320/17-07-2020 ΑΝΑΦΟΡΑ.   
        

Απαντώντας  στο  ανωτέρω  σχετικό,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τη  Βουλευτή
κ.Ζ.Μακρή, και όσον αφορά στην ενίσχυση και αναβάθμιση των προγραμμάτων στήριξης των
οικογενειών με παιδιά, σας πληροφορούμε τα εξής:

Τα κριτήρια για την πρόσβαση των παιδιών σε Μονάδες Φροντίδας Προσχολικής Αγωγής
και  Διαπαιδαγώγησης  (Μ.Φ.Π.Α.Δ.)  μέσω  της  Δράσης  «Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και
Επαγγελματικής  Ζωής  περιόδου  2020-2021»  ορίζονται  με  Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  και
συγκεκριμένα  ισχύει  η  αριθμ.71383/8-7-2020(ΦΕΚ  2774/Β’)  «Σύστημα  Διαχείρισης,
Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου – Διαδικασία εφαρμογής της Δράσης «Εναρμόνιση
οικογενειακής  και  επαγγελματικής  ζωής»  έτους  2020-2021»,  η  οποία  εκδίδεται  υπό  τον
συντονισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Οι δαπάνες για τη δημιουργική απασχόληση των παιδιών καλύπτονται κυρίως μέσω του
προγράμματος  «Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και  Επαγγελματικής  Ζωής»,  του  οποίου  είναι
δικαιούχος η Ελληνική  Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α. ΑΕ), ενώ ένα
μέρος  της  χρηματοδότησης  προέρχεται  και  από  εθνικούς  πόρους  και  ειδικότερα  από  το
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔE).

Προς  το  σκοπό  της  εναρμόνισης  οικογενειακής  και  επαγγελματικής  ζωής  και  της
ενίσχυσης  της  παιδικής  προστασίας,  με  το  άρθρο  35  του  ν.4704/2020  (ΦΕΚ  133/Α’)
«Επιτάχυνση και απλούστευση της ενίσχυσης οπτικοακουστικών έργων, ενίσχυση της Ψηφιακής
Διακυβέρνησης  και  άλλες  διατάξεις»,  θεσπίσθηκε  πρόγραμμα  οικονομικής  στήριξης
οικογενειών, μέσω παροχής θέσεων φροντίδας και φιλοξενίας σε παιδιά προσχολικής ηλικίας.

Η δαπάνη του  προγράμματος ανέρχεται  σε  ποσό ύψους τριάντα εκατομμυρίων ευρώ
(30.000.000) και καλύπτεται από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εργασίας
και Κοινωνικών Υποθέσεων, Ειδικού Φορέα 1033-202, ΑΛΕ 2310889001.

Με την εν λόγω διάταξη, διευρύνεται ο κύκλος των ωφελουμένων και στις μητέρες οι
οποίες εργάζονται ως υπάλληλοι στο Δημόσιο, σε ν.π.δ.δ. και σε ΟΤΑ (α’ και β’ βαθμού), ώστε
να καλυφθεί το κενό της κρατικής μέριμνας και για τα παιδιά των οικογενειών αυτών, που
αποτελούσε  πάγιο  αίτημα.  Επίσης,  στοχεύει  στην  αύξηση  του  αριθμού  των  ωφελουμένων
εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, ώστε να ενταχθούν στο πρόγραμμα παιδιά οικογενειών, οι
οποίες δεν μπορούν να συμμετάσχουν στην υφιστάμενη δράση εναρμόνισης οικογενειακής και
επαγγελματικής  ζωής,  λόγω  των  εισοδηματικών  ορίων  που  θέτει  η  συγχρηματοδοτούμενη
δράση, καθότι το συνολικό οικογενειακό εισόδημα αυξάνεται για κάθε κατηγορία κατά τρεις
χιλιάδες (3.000) ευρώ.
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Η παροχή  προσχολικής  εκπαίδευσης  και  φροντίδας,  σε  όσο  το  δυνατόν  μεγαλύτερο
αριθμό παιδιών προσχολικής ηλικίας, είναι βασικός πυλώνας της μέριμνας για τα παιδιά, της
προάσπισης των δικαιωμάτων των παιδιών στην πρόσβαση και λήψης ποιοτικής εκπαίδευσης
και φροντίδας, προ της εντάξεως αυτών στο σύστημα της τυπικής εκπαίδευσης, καθώς και της
προσπάθειας  για  τη  βελτίωση  των  δημογραφικών  δεικτών  στη  χώρα  μας.  Ταυτόχρονα,
ιδιαίτερα σημαντική είναι η ανάγκη στήριξης των γονέων, σε συνδυασμό των υποχρεώσεών
τους που απορρέουν από τη δημιουργία οικογένειας και την άσκηση επαγγέλματος.

Το εν λόγω πρόγραμμα θα λειτουργεί συμπληρωματικά και παράλληλα με την τρέχουσα
δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής», η οποία συγχρηματοδοτείται
από  το  Ευρωπαϊκό  Κοινωνικό  Ταμείο  μέσω  του  Ε.Π.  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», των 13 ΠΕΠ, καθώς και από εθνικούς πόρους.

Για  την  ενιαία  και  ομοιόμορφη  εφαρμογή  των  προγραμμάτων  και  λόγω της  μακράς
εμπειρίας  και  τεχνογνωσίας,  φορέας  υλοποίησης,  εκτέλεσης  και  διαχείρισης,  ορίζεται  η
Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) Α.Ε.

Με την υπ’ αριθμ. Δ11/οικ. 32940/1376 (ΦΕΚ B' 3538/26.08.2020) Κοινή Απόφαση των
Υπουργών Οικονομικών,  Εργασίας και  Κοινωνικών Υποθέσεων και  Εσωτερικών,  ορίζονται  τα
θέματα  εφαρμογής  του  άρθρου  35  του  ν.4704/2020  (ΦΕΚ  133/Α’)  και  εξειδικεύονται  οι
προϋποθέσεις  και  η  διαδικασία  εφαρμογής  και  υλοποίησης  του  προγράμματος  οικονομικής
στήριξης οικογενειών με παιδιά προσχολικής ηλικίας. Για πρώτη φορά λαμβάνεται πρόνοια για
τις οικογένειες των δημοσίων υπαλλήλων, των υπαλλήλων ν.π.δ.δ. και ΟΤΑ (α’ και β’ βαθμού),
καλύπτεται το διαχρονικό κενό και θεραπεύεται η άνιση μεταχείρισή τους με τη λήψη μέτρων
για την έμπρακτη εξασφάλιση της εναρμόνισης της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής
τους.  Περαιτέρω,  με  την  ανωτέρω  Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  τροποποιείται  επί  τω
ευμενεστέρω η εφαρμογή της Δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής
περιόδου 2020-2021», όπως αυτή τυποποιείται στην υπ’ αριθμ.71383/8-7-2020 (ΦΕΚ 2774/Β’)
ΚΥΑ, και αυξάνεται ο μέγιστος αριθμός των θέσεων που προσφέρουν οι Δομές με επιπλέον αξίες
τοποθέτησης από το 70% της δυναμικότητάς τους, που ισχύει σήμερα, στο 90% αυτών με έτι
περαιτέρω δυνατότητα αύξησης στο 110% της δυναμικότητάς του, τηρουμένων των λοιπών
διατυπώσεων του νόμου.  

Η ενσωμάτωση των προτάσεων που περιλαμβάνονται στην Αναφορά του Πανελληνίου
Συλλόγου Εργαζομένων Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών στο ισχύον κανονιστικό
πλαίσιο, θα πρέπει να εξετασθεί, στα πλαίσια των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας, σε
συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία Ανάπτυξης και Εσωτερικών. Προγραμματική δέσμευση
της Κυβέρνησης αποτελεί η εξασφάλιση και παροχή ποιοτικής προσχολικής εκπαίδευσης και
φροντίδας για όλα τα παιδιά, αδιακρίτως προέλευσης από εργαζόμενους γονείς στον ιδιωτικό ή
στον δημόσιο τομέα, στο μέτρο του δημοσιονομικά εφικτού πάντα. Προς τούτο, αυξήσαμε τα
εισοδηματικά κριτήρια ανά οικογένεια, οριζοντίως, για κάθε κατηγορία κατά τρεις χιλιάδες
(3000) ευρώ, η δε επέκταση της εν λόγω πρόνοιας και στην Δημιουργική Απασχόληση Παιδιών
(σχολικής  ηλικίας)  δεν  αποκλείεται  από  τη  στοχοθεσία  της  Κυβέρνησης,  ωστόσο
προτεραιοποιείται με βάση της δημοσιονομικές αντοχές της χώρας. 

                                         Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδα 2 από 3



3

                                                                          

                                                         

Σελίδα 3 από 3


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

		2020-09-09T14:02:51+0300
	PANAGIOTA PANAGIOTAKOPOULOU




